

# ZPRÁVA O YUKONSKÉM A KOLNĚM VĚLETU

Středa, 28 květen 2014

Už po druhé tento měsíc jsem vyrazil ráno do práce společně s manželkou. V krásné moderní kole Roberta Service jsem převzal od sekretářky klíče od autobusu, provedl patřičnou prohlídku vřech bezpečnostních systémů (autobus například nenastartuje, když jsou zamčené nouzové východy) a předjel před kolní budovu. Brzy se dostavila moje žena Joanne se svou asistentkou Melissou a patnácti druháky.

Děti byly nadšené, což dávaly najevo mohutným evem. Snažil jsem se je uklidnit krátkým projevem do mikrofonu, předstíraje, že jsem kapitán letadla. "Good morning, ladies and gentlemen, this is your captain speaking..." A poručil jsem jim zapnout bezpečnostní pásy. Na které děti poslechly, a dokonce volaly "Yes, captain Mikin", kterým musela pomoci Joanne a Melissa. Třída "druháků" Vyjeli jsme z Dawson City po Klondike Hwy. a po čtyřiceti kilometrech odbočili přes úzký most na Dempster Hwy. Po té jsme se, po asi osmi kilometrech, dostali na North Fork Road a po několika minutách jízdy přes další most do cíle na cestě - indiánského campu, zvaného R 22, který patří místnímu kmeni (národu) "Hwech". Tábor ležal v malebném místě na břehu řeky North Klondike, a tento týden se v něm konalo něco jako den otevřených dveří za ukázky tradičního způsobu vydávání kůže. My jsme se ale napřed vydali na krátkou výpravu do okolí. Dle objevily hromady pokácených a poškozených stromů, ze kterých se rozhodly postavit srub. Nakonec se ale neshodly na tom, jak má stavba vypadat a tak se rozdělily do skupin a postavily srub hned několik. A už ne srub, ale rovnou pevnosti. Nejlepší stavba se podařila holkám, které ji hrdo nazvaly Fort Girl. Fort Girl Potom jsme pokračovali a našli spoustu zajímavých věcí. Jako třeba rostlinky zvané kinikinik a stopy cariboo. Děti si dokonce zaznamenávaly do svých diářů, do kterých si lepila i různé listy a květiny. Po návratu do tábora následoval piknik a zlatý hřeb programu - ukázka vydávání kůže, zorganizována místními stanicemi. A musím říct, že proces. Kůže se napřed musí nějak zbavit zbytku masa, tuku a lach. Pak se nechá přes noc v proudě znovu se ožít. Poté se dá krátce do udírny a nalouží do zápachající směsi, připravené eváns z mořského zvířete, aby získala měkkost. Potom následuje další praní a delší pobyt v udírně, získá krásnou zlatou barvu, aby mohla být použita k výrobě mokasinů, vest a dalších výrobků, zdobených různými korálky.

Věsem se to moc líbilo, stejně jako posezení u ohně s indiánskými elders (stanicemi). Pá (větinou indiánského vodou) nám potom uteklo do lesa, a když jsme je našli, zdobili si zrovna hlavy péry z krkavce. Jeden z nich nadšeně křičel: "Budeme indiáni!" Teprve za chvíli se zarazil a říká: "Počkat, vždyť my už jsme indiáni!" Dlouho jsme se tomu všichni smáli.

Nastal čas se rozloučit a vydat zpět. Ale povím vám: na takový výlet (navíc je placený) jsem ochoten jet každá Captain Mikin